



Р Е Ш Е Н И Е

29 декабря 2021 года

№ 20/1-5

г. Агидель

Об итогах работы территориальной избирательной комиссии городского округа город Агидель Республики Башкортостан за 2021 год

Заслушав информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии городского округа город Агидель Республики Башкортостан за 2021 год, в соответствии с пунктом 9 статьи 26 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», частью 6 статьи 25 Кодекса Республики Башкортостан о выборах территориальная избирательная комиссия городского округа город Агидель Республики Башкортостан решила:

1. Информацию об итогах работы территориальной избирательной комиссии городского округа город Агидель Республики Башкортостан за 2021 год принять к сведению (прилагается).

2. Разместить настоящее решение на сайте Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан.

Председатель
территориальной избирательной
комиссии

М.Т. Рамазанова

Секретарь
территориальной избирательной
комиссии

Л.Р. Хаматдинова

Утвержден решением
территориальной избирательной комиссии
городского округа город Агидель
Республики Башкортостан
от «29» декабря 2021 г. №20/1-5

ИНФОРМАЦИЯ
об итогах работы территориальной избирательной комиссии
городского округа город Агидель Республики Башкортостан за 2021 год

Обеспечение избирательных прав граждан, повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов являлись приоритетными направлениями деятельности территориальной избирательной комиссии городского округа город Агидель Республики Башкортостан (далее – Комиссия, ТИК). Деятельность Комиссии за отчетный период строилась в соответствии с законодательством о выборах федерального и республиканского уровня, постановлениями Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, утвержденным постановлением ЦИК РФ №11/88-8 от 18 июня 2021г., Планом работы Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан на 2021 год, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан №166/2-6 от 25 декабря 2020 года, Планом мероприятий по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов, совершенствованию и развитию избирательных технологий в Республике Башкортостан на 2021 год, утвержденным постановлением Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан №167/4-6 от 21 января 2021 года, Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан шестого созыва по Краснохолмскому избирательному округу № 43, утвержденным постановлением ЦИК РБ №178/1-6 от 22 июня 2021 года, Планом работы Комиссии на 2021 год, утвержденным решением ТИК № 2/6-5 от 11 января 2021 года.

За отчетный период Комиссией проведено 20 заседаний, на которых рассмотрено 87 вопросов. В рамках прохождения документов, по состоянию на 29 декабря 2021 года зарегистрировано 223 единицы исходящей и входящей корреспонденции. Все действия Комиссии, связанные с организацией и проведением выборов различных уровней, закреплены соответствующими решениями, которые принимались на легитимной основе.

Комиссией организована работа по своевременному и качественному рассмотрению обращений граждан, политических партий, общественных организаций, юридических лиц. Всего Комиссией в 2021 году рассмотрены и направлены 27 ответов на обращения, запросы и письма.

В дни голосования из отделения МВД России по городу Агидели поступило 3 обращения. Все обращения рассмотрены в установленный законом срок. Нарушений избирательного законодательства, которые могли бы повлиять на итоги голосования, не установлено.

Комиссией установлено тесное взаимодействие с Советом и администрацией городского округа город Агидель Республики Башкортостан. В рамках подготовки к единому дню голосования 19 сентября 2021 года по вопросам подготовки и проведения выборов, в целях обеспечения правопорядка и безопасности организации выборных процедур налажена конструктивная совместная работа с правоохранительными органами. Проводились совещания с отделением МВД России по городу Агидели и прокуратурой города Агидель.

Вопросы антитеррористической защищенности, обеспечения правопорядка, действий при возникновении ЧС были рассмотрены на заседаниях антитеррористической комиссии городского округа город Агидель РБ.

В целях обеспечения безопасности граждан и бесперебойной работы избирательных участков в случае возникновения чрезвычайных ситуаций администрацией городского были определены 2 резервных помещения для голосования, из них в передвижных транспортных средствах – 1.

В период подготовки ко дням голосования совместно с представителями отделения МВД России по городу Агидели и отдела надзорной деятельности МЧС, руководителями учреждений, в которых располагаются УИК, проводился мониторинг готовности помещений избирательных участков. Комиссия осмотрела техническое состояние помещений и мест хранения избирательной документации, а также провела проверку соответствия требованиям пожарной безопасности, антитеррористической защищенности, санитарных правил и норм, доступности подъездных путей, прилегающих к помещениям.

17 августа 2021 года состоялось учебное занятие по отработке действий при чрезвычайных ситуациях. Учения прошли на базе участковой избирательной комиссии № 432. На тренировке были отработаны действия членов участковых комиссий при отключении электричества. Для обеспечения бесперебойной работы помещение было оперативно подключено к резервному источнику питания. В тренировке по предотвращению внештатной ситуации участвовали члены участковой комиссии, председатели участковых избирательных комиссий г. Агидель и представитель пожарной части.

7 участковых избирательных комиссий в составе 65 членов комиссий с правом решающего голоса проводили работу по подготовке и проведению

выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва и дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан на территории городского округа. Ими была организована и проведена работа по уточнению списка избирателей, досрочному голосованию, раздаче избирателям пригласительных, подготовке помещений для голосования, разъяснительной работе среди избирателей, ведению избирательной документации.

На выборах в единый день голосования 19 сентября 2021 года на территории городского округа приняли участие 5780 человек, что составляет 48,23% от числа включенных в списки участников голосования. 97 избирателей (0,78% от числа включенных в список) подали заявление о включении их в список избирателей по месту нахождения.

Приоритетным направлением деятельности Комиссии, которое реализуется в порядке, установленном законодательством, является повышение правовой культуры избирателей и организаторов выборов.

10 марта 2021 года приняли участие в зональном семинаре - совещании с председателями, секретарями и системными администраторами территориальных избирательных комиссий Республики Башкортостан. Тема обучения – организация делопроизводства в территориальной избирательной комиссии.

26 - 28 мая 2021 года приняли участие в выездном обучающем семинаре председателей и системных администраторов территориальных комиссий, посвященного актуальным вопросам организации Единого дня голосования на территории Республики Башкортостан 19 сентября 2021 года.

С 17 мая еженедельно в режиме видеоконференцсвязи (Lync) принимали участие в обучающих семинарах-совещаниях с председателями, секретарями, системными администраторами, бухгалтерами территориальных избирательных комиссий, на которых обсуждались вопросы организации деятельности избирательных комиссий, новации избирательного законодательства, порядок организации и проведения выборных процедур.

В июне 2021 года состоялось обучение системных администраторов территориальных избирательных комиссий работе с программным обеспечением «Интерактивный рабочий блокнот УИК».

В июле 2021 года состоялись обучающие мероприятия в рамках подготовки к выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва для членов территориальных и участковых избирательных комиссий. По итогам дистанционного обучения члены комиссий прошли тестирование с получением соответствующего сертификата, сертификаты получили 89% членов ТИК и 100% членов УИК.

В июле-августе 2021 года проведено обучение членов УИК работе с Интерактивным рабочим блокнотом на основе учебно-методических материалов, находящихся на информационных ресурсах, разработанных РЦОИТ при ЦИК РФ.

6 июля 2021 года приняли участие в совещании «Об организации и проведении Единого дня голосования 19 сентября 2021 года в Республике Башкортостан» с председателями и бухгалтерами территориальных избирательных комиссий.

23 августа 2021 года приняли участие в обучающем семинаре для операторов КОИБ на базе территориальной избирательной комиссии городского округа город Нефтекамск. Количество членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, подготовленных в качестве операторов КОИБ, составило 22 человека.

В целях повышения уровня правовых знаний, реализации творческого потенциала будущих избирателей, актуализации интереса к проблемам избирательного права и избирательного процесса, Центральная избирательная комиссия Российской Федерации 2 декабря 2021 года провела региональный (отборочный) этап Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса.

В олимпиаде приняли участие двое учащихся 10 и 11 классов из города Агидель. ТИК находилась в режиме видеоконференцсвязи с ЦИК РФ. Все задания (ситуационные задачи с вопросами, темы эссе) для участников Всероссийской олимпиады школьников по вопросам избирательного права и избирательного процесса были разработаны Центральной избирательной комиссией Российской Федерации. По итогам проверки выполненных заданий членами Комиссии определены результаты. Учащимся, принявшим участие в олимпиаде, были направлены сертификаты.

16 мая 2021 года состоялось мероприятие, посвященное Дню молодого избирателя. На встрече со студентами ГАПОУ «Агидельский филиал Уфимского топливно-энергетического колледжа» была проведена викторина по вопросам избирательного права и избирательного процесса. Из 27 участников были определены 3 призера, которым были вручены дипломы и памятные сувениры.

В канун Дня России и Дня Конституции Российской Федерации в городе проходит акция «Мы – граждане России» с торжественной церемонией вручения паспортов. Участие в этих мероприятиях членов ТИК стало доброй традицией. 10 июня и 09 декабря 2021 года поздравили будущих избирателей с важным событием в их жизни и вручили им подарки.

15 сентября в Агидельском филиале Уфимского топливно-энергетического колледжа состоялся КВИЗ с участием представителей ТИК, Молодежного Совета при Совете городского округа город Агидель Республики Башкортостан

и учащихся колледжа. Встреча прошла в формате викторины на знание основ конституционного и избирательного права. Три команды: «Радуга», «Дружба» и «Банда» успешно прошли все этапы испытаний, ответили на вопросы и получили призы за участие в конкурсе. Встреча прошла в дружеской атмосфере. Мероприятия, проводимые территориальной избирательной комиссией, направлены на повышение правовой и политической культуры молодых и будущих избирателей, формирование гражданской ответственности, мотивацию молодых людей к участию в решении вопросов местного и общегосударственного значения и на стимулирование участия молодежи в выборах.

Комиссией проводилась работа по обеспечению избирательных прав граждан, имеющих инвалидность, в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан.

Комиссия руководствовалась Рекомендациями по обеспечению избирательных прав граждан Российской Федерации, являющихся инвалидами, при проведении выборов в Российской Федерации, утвержденными постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации № 262/1933-7 от 29 июля 2020 г. (в редакции постановления ЦИК России № 9/78-8 от 9 июня 2021 года). Также ТИК использовала в работе сведения, представленные отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Башкортостан о численности избирателей, являющихся инвалидами на 01 июля 2021 года.

В программу обучения членов территориальной и участковых избирательных комиссий была включена тема «О работе избирательных комиссий городского округа город Агидель Республики Башкортостан по реализации избирательных прав граждан с ограничениями здоровья».

В июне приняли участие в мероприятиях, посвященных Дню защиты детей:

- посетили Региональную общественную организацию инвалидов и родителей детей-инвалидов «Мы вместе» и поздравили с официальным открытием организации;

- в Агидели впервые состоялся благотворительный фестиваль «Плов-фест-2021». В фестивале приняла участие и команда ТИК, ставшая победителем. Собранные средства были переданы региональной общественной организации инвалидов и родителей детей-инвалидов «Мы вместе» Республики Башкортостан.

Организации социальной защиты населения и социального обслуживания населения (дома-интернаты, реабилитационные центры и др.) на территории

города отсутствуют. Граждан с ограниченными возможностями здоровья на территории города обслуживают социальные работники АНО Центр социального обслуживания населения «Благодать» г. Нефтекамск. Они представили списки своих подопечных для голосования на дому.

Специалисты отделения Северо-западного межрайонного центра «Семья» в г. Агидель также оказали помощь в выявлении граждан для голосования на дому.

С представителями общественных организаций инвалидов, ветеранов войны и труда и «Союз-Чернобыль» провели совещания по вопросам обеспечения избирательных прав граждан, являющихся инвалидами. С ними провели работу по голосованию вне помещения и сверку списков избирателей-инвалидов по категориям.

На избирательных участках создавались условия для доступности и удобства голосования граждан пожилого возраста и инвалидов. Из 7 стационарных избирательных участков 4 были расположены на первых этажах зданий на втором этаже располагалось 3 помещения для голосования. Все избирательные участки обеспечены пандусами.

Совместно с социальными работниками и общественными организациями составлены 535 паспортов маршрута инвалида на избирательный участок

В дни голосования на избирательных участках работали 14 волонтеров из Центра добровольчества городского округа город Агидель Республики Башкортостан. Они оказывали помощь при входе и выходе из здания, в котором находится помещение для голосования и сопровождали избирателей до кабины для тайного голосования.

Важная роль в деятельности Комиссии по обеспечению избирательных прав граждан отводится их информированию.

В городском округе на основной дорожной магистрали были размещены 2 баннера. На остановках и зданиях с согласия собственников разместили информационные плакаты. На светодиодном экране, расположенном на городской площади, информационным отделом администрации города размещались видеоролики и плакаты, направленные ЦИК РБ.

Для обеспечения информирования участников избирательного процесса о ходе подготовки и проведения выборов проведена большая работа по наполнению и ведению раздела территориальной избирательной комиссии на сайте администрации городского округа (37 сообщений).

На выборах 2021 года Комиссия широко использовала социальные сети для информирования избирателей о стадиях избирательного процесса, особенностях выборов, кандидатах и партиях, участвующих в выборах, избирательных действиях участников выборов. Информационные материалы размещались в соцсетях ВКонтакте и Одноклассники, на новостной ленте сайта Вестник ЦИК РБ и газеты «Огни Агидели».

В период избирательной кампании еженедельно направлялась информация по размещению Комиссией информационных материалов в средствах массовой информации и сети Интернет. Всего Комиссией размещено 457 сообщений. Большая часть сообщений (81%) опубликована в социальных сетях, что вполне соответствует реалиям времени. Социальные сети и мессенджеры стали для избирателей самым современным и популярным ресурсом. Информационные материалы, основные события избирательной кампании, интервью с председателем Комиссии и деятельность Комиссии широко освещалась газетой «Огни Агидели» (46 публикаций).

По поручению ЦИК РБ Комиссией осуществлено распределение бесплатной печатной площади в газете «Огни Агидели».

При проведении избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, дополнительным выборам депутатов Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан шестого созыва по Краснохолмскому избирательному округу № 43 в единый день голосования 19 сентября 2021 года обеспечено бесперебойное функционирование подсистемы ГАС «Выборы».

В соответствии с Типовым планом подготовки и использования Государственной автоматизированной системы Российской Федерации «Выборы» при подготовке к единому дню голосования 19 сентября 2021 года ЦИК РБ совместно с ЦИК России провела 4 общесистемные тренировки. Также были проведены республиканские тренировки 11 февраля, 11 марта, 29 июня, 9 сентября, 11 ноября, 9 декабря 2021 года – по одной тренировке на каждый день голосования. В тренировках принял участие системный администратор Комиссии.

На выборах, назначенных на 19 сентября 2021 года, на всех избирательных участках использовались комплексы обработки избирательных бюллетеней и были установлены средства видеонаблюдения. С учетом трехдневного голосования все комплексы прошли техническую модернизацию и доработали до окончания голосования и подведения итогов без перебоев, неполадки в работе средств видеонаблюдения и внештатные ситуации не возникали.

В течение 2021 года велась постоянная работа с отделами по вопросам миграции ОМВД России по г. Агидель, военного комиссариата, ЗАГС в соответствии со сроками предоставления информации для изменения сведений в Регистре избирателей ГАС «Выборы».

Еженедельно системный администратор проводил работу по уточнению и внесению изменений в базу данных об избирателях городского округа. В течение года было внесено 1971 событий в регистр избирателей. Системным администратором проведена актуализация базы данных по состоянию на 1 февраля, 1 мая, 1 августа, 1 ноября 2021 года. Подготовлены и переданы сведения о зарегистрированных избирателях на территории городского округа. На 1 января 2021 года численность избирателей составила 12395, на 1 июля 2020 года - 12243.

Большая работа проведена по формированию резерва составов участковых комиссий.

Финансовая деятельность Комиссии направлена на обеспечение эффективного, обоснованного и целевого использования бюджетных средств на подготовку и проведение выборов.

В рамках мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва и дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания – Курултая Республики Башкортостан шестого созыва по Краснохолмскому избирательному округу № 43 были проведены следующие мероприятия:

- приняты решения по финансовым вопросам территориальной и участковых избирательных комиссий для использования в период подготовки и проведения выборов;

- организована работа по открытию расчетного счета ТИК в ПАО «Сбербанк» для учета бюджетных средств, выделенных на выборы;

- осуществлено распределение полученных бюджетных средств между участковыми избирательными комиссиями;

- в сентябре составлен финансовый отчет о поступлении и расходовании денежных средств по использованию средств федерального бюджета и представлен в установленные сроки в Центральную избирательную комиссию Республики Башкортостан.

По состоянию на 1 декабря 2021 года проведена инвентаризация имущества ТИК.